MATHCAD
ЛАБОРАТОРНАЯ    РАБОТА  №5
Символьные вычисления.

1.  Символьные переменные.

(   установите флажок пометки для команды Автоматический режим из пункта  меню Математика
(   пометьте команду Использовать символику в меню Математика
(   введите выражение, которое нужно упростить

(   нажмите клавиши CTRL + клавиша точки (чтобы отобразить знак символьного равенства ()

· Щелкните мышью вне выражения, если выражение не может быть упрощено, то Mathcad просто повторит его справа от стрелки

· Например, упростите выражение:
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2.   Настройка символьного знака равенства. 

1). Использование ключевых слов с символьным знаком равенства

· Упростить выражение (x+y)3   
· ключевое слово expand  делает символьный знак равенства эквивалентным команде Разложить по степеням  меню Символика,  например: 
                         expand

                        (x+y)3 (
· ключевое слово factor делает символьный знак равенства эквивалентным команде Разложить  на множители меню Символика, например:
                             factor

                           x3+3*x2*y+3*x*y2+y3 (
2)   Исключения, игнорирующие предшествующие определения 

· когда символьный знак равенства используется для преобразования выражения, Mathcad просматривает все переменные и функции, проверяя, были ли они ранее определены в рабочем документе. Если Mathcad находит определения, он их использует. Любые другие переменные участвуют в преобразовании в виде символов, например:  

                            x:=3      z:=2                            expand  (x+1)*(z-1) (
заменяется числом 3 переменная x, а переменная z остается символом 

· используем ключевое слово исключения assume, например:                 

                        assume x                                  expand  (x+1)*(x-1) (
игнорируется определение x, поскольку x следует за ключевым словом assume
· преобразуйте:

assume  (>0, x                      
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поскольку ( предполагается положительным, интеграл сходится. Поскольку x следует за ключевым словом assume, его определение игнорируется

·  ключевое слово  complex определяет, нужно или нет Mathcad возвращать результат в форме a+b*i . например:

e i*n*Q (                             

а при использовании complex   

                     complex                      e i*n*Q  (
использование ключевого слова complex приводит к возвращению результата в форме “a+bi”

· упростите с комплексной частью выражение   cos(5i+2)

3)    используйте ключевое слово float, чтобы отобразить результаты в числовом виде всякий раз, когда это возможно

· ключевое слово float предписывает отображать всякий раз, когда возможно, последующие символьные результаты в виде чисел с плавающей запятой, например:

· преобразуйте  x*acos(0)
· теперь получите результат в форме с плавающей запятой:

                      float                             x*acos(0)

· с установленной точностью в 4 значащих цифры

float  4                       x*acos(0)

· преобразовать  e    с точностью 58 

4). Использование ключевое слово series, чтобы разложить выражение в окрестности выбранной точки

· разложение в окрестности точки x=0, y=0

series x,y                        ex+y (
· разложить в окрестности точки  x=0 , y=1, отобразить результат в числовом виде с установленной точностью до 3 

· разложить, члены ряда со степенью, меньше 3

series  x,y,3                           ex+y (
3. Символьная алгебра.

1)   символьное преобразование

·   для символьного преобразования выражения необходимо выполнить следующие шаги:

· ввести выражение
· окружить его синей выделяющей рамкой
· нажать SHIFT + F9      

· преобразуйте      ei* n * Q
2) упрощение выражения

· команда Упростить  из меню Символика выполняет основные алгебраическое и тригонометрическое упрощения выражения. Упростить выполняет арифметические преобразования, сокращает общие множители, использует основные тождества для тригонометрических и обратных функций и упрощает квадратные корни и степени.

· Можно упрощать как части выражений (например, знаменатель дроби, или один член суммы), так и все выражение в целом. Для этого заключите  требуемую часть выражения в выделяющую рамку прежде, чем выберите Упростить. 

· Упростите выражения:   

30! ,    sin(x)2+cos(x)2 ,    
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3). Разложить выражение по степеням

· использует команду Разложить по степеням  из меню Символика, разлагает  все степени и произведения сумм в выделенном выражении.

· Разложить по степеням:   (x+y)4  ,   cos(5*x)

4). Разложение выражение в ряды

· использует команду Разложить в ряд из меню Символика, чтобы разложить выражение по формуле Тейлора, для этого выделите переменную в функции или выражении, по которой требуется найти разложение, выберите Разложение в ряд … Диалоговое окно запросит порядок остаточного члена. Это определит число членов формулы ( если выбрать x в sin(x) и указать порядок остаточного члена 6, получится разложение функции синус по степеням x, в котором самая высокая степень x5).

· Разложить в ряд с порядком разложения 6: sin(x)

· Разложить в ряд с порядком разложения 6: ln(x+1) относительно точки в окрестности 1, для этого выполните команду Разложить в ряд  для ln(x+1), затем скопируйте  x-1 в буфер обмена и используйте команду Заменить переменную, чтобы  заменить x на x-1

5). Разложить выражения на множители

· используется команда Разложить на множители  из меню Символика, при этом разлагают только то, что выделено

· разложить на множители: 82389137657111 ,  

-5*x*z*y+2*x*z2-x2*y-2*x2*z+3*y2*z+6*y*z2-3*x*y2
6). Разложение на элементарные дроби

· чтобы преобразовать выражение в сумму элементарных дробей выделите переменную в знаменателе выражения, затем выберите Разложить на элементарные дроби из меню Символика
· разложите выражение               
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· разложите выражение     
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7). Нахождение коэффициентов полинома

· для этого выделите переменную, относительно которой требуется разложить выражение в полином, выбрать Полиномиальные коэффициенты из меню Символика, при этом Mathcad возвращает вектор, содержащий коэффициенты требуемого полинома в порядке возрастания степеней.

· найдите коэффициенты полинома  3*b*x4-(*x2+2/3*x-0.3*a*b (щелкните на x и выберите команду Полиномиальные коэффициенты из меню Символика)

· получите коэффициенты полинома относительно sin(x), заключите его в выделяющую рамку   sin(x)+2*sin(x)2
8). Приведение подобных членов

· применяется Разложить по подвыражению из меню Символика. объединяет члены, содержащие одинаковые степени выделенного подвыражения. Результатом является полином  от подвыражения.

· разложите по подвыражению: щелкните на x и выберите соответствующий пункт меню  

 x2-a*y*x2+2*y2*x-x ,
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9). Замена переменных

· для этого выделите выражение, которое будет заменять переменную, скопируйте его в буфер обмена, выбирая команду Копировать из меню Правка, выделите переменную, которую нужно заменить  и выберите Заменить переменную из меню Символика, Mathcad поставит выражение из буфера обмена вместо выделенной переменной.

·  в выражении   z2 + 2/z  замените на x+3*a. для этого скопируйте x+3*a в буфер обмена, затем выделите z и примените команду Заменить переменную 

· замените y  на f(sin(x)) в выражении 
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10). Вычисление сумм

· чтобы вычислить сумму в символьном виде, можно использовать оператор суммирования Mathcad, для этого вызовите оператор суммирования, печатая Ctrl+Shift+4; введите выражение, которое нужно суммировать, в месте ввода справа от (; поместите индекс и диапазон суммирования в поля выше и ниже (; окружите все выражение выделяющей рамкой и нажмите Shift+F9

· вычислите 
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